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Se darán solo créditos parciales a respuestas que no incluyan detalles.

Problema 1: Demuestre o dé un contraejemplo para cada una de las siguientes afirmaciones (las

funciones se consideran con dominio en R y valores reales, salvo que se indique otra cosa):

(1) f ◦ (g + h) = f ◦ g + f ◦ h.
(2) (g + h) ◦ f = g ◦ f + h ◦ f.
(3) 1

f◦g = 1
f ◦ g

(4) 1
f◦g = f ◦

(
1
g

)
.

Problema 2: Suponga que f ◦ g = I, donde I(x) = x. Demuestre lo siguiente:

(1) Si x = y, entonces g(x) = g(y).

(2) Cada número b puede escribirse como b = f(a) para algún número a.

Problema 3: Dibuje el conjunto de todos los puntos (x, y) que satisfacen las siguientes condi-

ciones. (En la mayoŕıa de los casos la figura resultante será una parte apreciable del plano y no

simplemente una recta o una curva.)

(1) x > y.

(2) y < x2.

(3) y ≤ x2.

(4) |x− y| < 1.

(5) |x + y| < 1.

(6) x + y ∈ Z.

(7)
1

x + y
∈ Z.

(8) (x− 1)2 + (y − 2)2 < 1.

(9) x2 < y < x4.

Problema 4:

(1) Demuestre que las gráficas de las funciones

f(x) = mx + f0, g(x) = nx + c,
1



2 PROFESORES: ULISES VELASCO GARCÍA & GERARDO HERNÁNDEZ DUEÑAS

son perpendiculares si mn = −1, calculando los cuadrados de las longitudes de los lados del

triángulo de la figura de abajo. (¿Por qué puede deducirse el caso general a partir de este

caso especial en el que las rectas se cortan en el origen?)

(2) Demuestre que las dos rectas formadas por todos los puntos (x, y) que satisfacen las condi-

ciones

Ax + By + C = 0, A′x + B′y + C ′ = 0,

son perpendiculares si y sólo si AA′ + BB′ = 0.

Problema 5:

Trace la gráfica de las siguientes funciones:

(1) f(x) = {x}, donde {x} se define como la distancia de x al entero más próximo.

(2) f(x) = {2x}.
(3) f(x) = {x}+ 1

2{2x}.
(4) f(x) = {4x}.
(5) f(x) = {x}+ 1

2{2x}+ 1
4{4x}.


